



笑脸迎亚运 有你更精彩

征集全城最灿烂的百张笑脸

经历延期再重启,杭州亚运的脚步渐近,由萧山区亚运运行保障指挥部办公室主办,萧山日报、萧山区文明办共同推出的“征集全城百张最灿烂的笑脸”活动同步回归,请把你的灿烂笑脸发给我们,同时说说笑脸背后你和亚运的故事。照片要求画面清晰,黑白彩色不限,不得合成、添加,照片发送至“韵味萧山App—广场—你好亚运话题”(记得填写姓名与联系方式)或拨打萧报热线82654321报名,也可以在“亚运在萧山”微信公众号后台留言,发送“笑脸征集+姓名+手机号+笑脸图”。届时,我们将从报名者中随机抽取若干名幸运市民,送上一份亚运特殊礼品。

你的一笑,将成为萧山的最美代言。来吧,扬起嘴角,或阳光、或甜美、或童真、或搞怪……亚运因你的笑容更精彩。

NO.73

亚运村建设者吕锋: 扮靓家园 展示杭州亚运风采

■记者 李沅哲

眼下的亚运村正被满城的春意所笼罩,大片的油菜花海沿江包裹着亚运村。

杭州亚运会筹备进入冲刺期,村里的景观美化也如火如荼地进行。吕锋是杭州绿城亚运村开发有限公司的景观管理专业经理,主要负责亚运村运动员村1号地块全园景观管理工作,也是运动员村1号地块公园项目的现场总执行人。工作内容是负责亚运村运动员村1号地块公园项目设计、现场营造、维护管理,对项目进度、绿化美化进行整体的把控和协调。除了公园项目,吕锋还负责亚运村国际区整体景观、村院长及村长院主入口建筑及景观营造等多个亚运配套项目。

见到吕锋的时候,他正在村长院正门前,与几位老木师傅对门楼的榫卯方式进行沟通,门楼附近是一片整齐排布的竹林。吕锋说,“这批竹林接下来将进行更换,会换一批粗一点、高一点的竹子,以契合我们整个建筑的比例和美观度。”

景观设计专业出身的吕锋,从事园林景观设计以及现场工程管理有10余年,对美有一种极致的严苛。在村长院电梯厅位置的一扇圆形的框景中,树木的枝条因为视觉呈现不够柔美而要求施工方更换。吕锋表示,“窗为园林之眼,园中的山石竹木人框便成画,无形中传递了一种灵动雅致的空间。这扇窗子,是欣赏风景的方式,也是内心与外物交流互通的方式。”

公园项目于2020年9月正式进场施工,2021年12月验收。在公园中,最醒目的标识要数莫比乌斯环的现代风格雕塑,此外还有荷花元素的构筑物,概念源自西湖中无穷碧色的接天莲叶,与杭州亚运会吉祥物之一的“莲莲”也有着千丝万缕的联系,公园内种植了杭州市的市树香樟和市花桂花,无处不体现着杭州的符号。



目前,居住区除了桂花,还种有樱花、海棠、紫薇等植被。对花草树木的养护管理需要耐心和细心,在亚运冲刺阶段的服务保障中,他最主要的工作就是对园区内的花卉进行养护和修剪。他最大的心愿就是希望各国的运动员,来到这里居住时有家的感觉。

彼时盈二村,今日亚运村。2018年10月,吕锋第一次踏入这块荒地。从空旷的大田地,到现在的高楼林立,看着焕然一新的村景村貌,吕锋既感欣慰,又觉得荣幸。他说,“亚运会是一项国际性的盛事,能以这种方式参与保障亚运,我深感责任重大。我们会以最饱满的热情,保质保量完成任务,迎接亚运会的到来。”



扫一扫二维码
查看更多内容

NO.75

机场值机员施杭东: 用心服务每一位旅客 展示杭城良好形象

■首席记者 黄婷

“旅客您好,请出示您的证件。”“请问我有什么可以帮您的?”清晨,萧山国际机场T4内,旅客们陆续抵达,值机员施杭东早早等候在值机柜台,主动询问是否需要帮助,然后耐心地帮助旅客完成值机手续办理。

忙碌的值机柜台,似乎有着回答不完的问题和接待不完的旅客。整整一个上午,旅客从未间断过,施杭东始终保持着沉稳有序的工作状态——问询,办理登机牌,提醒旅客禁带违禁品,拴挂行李条,双手递接登机牌,手部消毒,所有动作一气呵成。同时他还兼任大厅巡查岗,通过在现场不停奔走,发现旅客的问题、解决旅客的困难,为每一位需要帮助的旅客排忧解难,基本每个工作日步行都在3万步以上,以实际行动生动诠释平凡岗位上的“真情服务”。

2000年,施杭东进入杭州萧山国际机场工作,先后在安检护卫部、地勤公司旅客服务部工作,2012年至今,在地勤国内客运部国内值机员岗位发光发热。日常工作中,拾金不昧、乐于助人、尊老爱幼的服务故事每天都在发生着,细心陪同老人过安检,将老人送到登机口,以最快速度将旅客遗留的手机归还……数十年,变化的是他身上的制服,不变的是他脸上和煦的微笑。

“机场是一座城市对外展示的‘第一窗口’,而我们值机站,是旅客出行的第一站。我们的服务代表着机场的形象,快速响应、至诚至微是我的服务理念,希望可以以自己的微笑与服务使每位旅客都能感受到温馨、热情。”施杭东告诉记者。细致入微、体贴关怀的服务态度,也让施杭东在2016年获评“杭州十大文明使者”。

如今,杭州亚运会举办在即,施杭东为了提高自己的服务技能,主动参加公司举办的各种针对服务外宾的英语、礼仪培训班。空闲时间,施杭东会背几



个英语单词,学几句日常交际用语。“我希望自己可以多跑一点、多做一点,多学一点,多想一点,亚运会期间,让国内外旅客可以感受到我们杭州的爱心和温度。”

作为一名机场服务人员,同时也是一名萧山人,施杭东对于这次亚运会颇为期待。“近些年来,机场规模不断扩大,如今T4建成使用,也能更好地服务杭州亚运会。”施杭东说,“杭州亚运会主阵地在萧山,我很自豪。如今在大街小巷、地铁口随处可见亚运元素,亚运氛围更加浓厚。为了响应全民健身号召,我也报名了湘湖半程马拉松,迎接亚运盛会。”



扫一扫二维码
查看更多内容

NO.74

“空竹达人”薛建彪: 亚运催热全民健身 空竹“抖”出健康生活

■记者 何可人

步入“亚运时代”,全民健身热正持续升温。如果你稍稍留意就会发现,在萧山剧院广场南侧一角,几乎每天都会传来嗡嗡的声响,那是萧山的“空竹达人”们正在抖空竹呢!

薛建彪便是其中的一位。2021年8月,退休不久的他,对自己好奇已久的空竹发起了挑战。看似简单的动作,学起来难度可不小。薛师傅笑称,初学时,自己可没少“挨打”,“抖空竹是个技术活,需要动脑手脚并用。它有单个动作,也有套路,讲求技巧,只有把基本功练扎实了,才能玩出花样来。要是技术不过硬,一不留神就会被空竹砸到,轻则淤青,严重点砸出血来的也有。”

虽然如此,薛师傅对空竹的喜爱,让他最终战胜了这些困难。薛师傅一方面拜“空竹资深达人”齐新武为师,加入区空竹协会,与会员们一同交流学习。与此同时,薛师傅还热衷于通过抖音视频自学,研究、自创套路。有时候为了做好一个动作,他甚至苦练个把月,光是空竹中6毫米粗的金属轴都被他生生练断了两根。

“你看,这个动作原先比较局促,我就想着把它的幅度整大一点,看上去就更舒展、更大气了。后面一个动作是在视频里看到的,北方那边做得比较多,串联起来感觉还不错。”展示自创的“绝技”,薛师傅显得兴致勃勃。

只见空竹在他手中的木杆和线绳的带动下,时而左右旋转,时而上下翻飞,令人目不暇接。紧接着一个“空翻”,空竹稳稳落在木杆顶端仅有4厘米直径的圆面,不停旋转,简直出神入化。“这是我最近一直在研究练习的‘单头空竹上碗’,还没向其他人展示过呢!”对于“首秀”,薛师傅的脸上露出满意与自信的笑容。



把空竹“抖”出花的薛师傅,找到了健康和快乐。他说,抖空竹让自己整个人的状态都变好了。同时,刻苦练习的他也有收获,在去年举办的萧山空竹运动会上,薛师傅表演“玉带缠身”动作拿下了第一名。

而随着杭州亚运会的临近,薛师傅练习空竹的劲头也更大。“亚运让全民健身的氛围更加浓厚了,如今,越来越多的社区、学校都开始引入空竹这项运动,越来越多志趣相投的人们聚到一起,有了更多交流展示的机会,我练起来也更带劲了。”薛师傅乐呵呵地表示,自己已经提前尝到了亚运的“红利”,期待盛会的到来,让更多人爱上健身,享受健康生活。



扫一扫二维码
查看更多内容

NO.76

120驾驶员周锋: 驻点亚运赛场 做好急救保障

■记者 盛凤琴 通讯员 项建锋

在亚运赛事医疗急救保障中,有一支特殊队伍,他们既不是医生,也不是护士,他们没有天使的光环,可他们是“天使的翅膀”,承载着白衣天使和千万病人及家属们的希望。转运患者,分秒必争,他们就是120急救车驾驶员,也被人亲切地称为生命“摆渡人”。

萧山区第二人民医院党湾急救点的120驾驶员周锋就是这个队伍中一员。有着10余年驾龄的他,还将肩负一项更为重要的任务——杭州亚运赛场驻点120驾驶员,而他也成为医院唯一一位驻点亚运赛场的120驾驶员。

“在杭州亚运会和亚残运会期间,瓜沥文化体育中心将承担卡巴迪、武术、跆拳道竞赛项目。我们医院作为萧山东片医疗服务中心,将在赛事期间为该场馆提供医疗急救保障服务,而我也将被分派到瓜沥文化体育中心驻点。”周锋显得很兴奋。参与此次特殊任务也将成为他人生的重要且难忘的经历。

其实像卡巴迪、武术、跆拳道这些竞赛项目,由于肢体接触较多,比赛过程中,运动员很容易出现扭伤、骨折、运动损伤等情况,提供及时有效的急救、专业快速的转运,显得非常重要。

驾驶员在救治危重病人时需要和医生紧密合作,杭州亚运会选拔急救人员也提出了更高的要求。“作为一名优秀的120驾驶员,既要在城市乡村狭窄的巷道,凭借后视镜和行车经验,熟练实现短距离掉头,长距离倒车入库、侧方停车;遇上心搏骤停、意外伤害等情况时,还要会进行心肺复苏等操作,救护车驾驶员上岗前还需进行院前急救的个性化培训。”周锋说。

为生命“摆渡”,如何做到又快又安全的转运?在周锋看来,熟记地形很重要。他说:“对萧山东片党湾、益农、瓜沥的每条主干道,以及与主干道链接



的辅道,我们都要了如指掌,有时甚至连不知名的村道也要了解清楚。120急救是一项与时间赛跑的工作,只有熟悉地形,才能为患者赢得宝贵的时间。”

这份为生命护航的工作让周锋觉得意义非凡,这一干就是4个年头,在他坚守的1400多个日日夜夜里,和团队成员已经累计行驶了16万多公里,几乎走遍了萧山东片的大街小巷。

随着杭州亚运会的临近,像周锋一样的亚运赛场驻点120驾驶员全区一共选派了17名,个个都是经过精挑细选的。周锋信心满满地说:“对标亚运会保障标准,我们会全力以赴,力争在这场赛事中交出优异的‘答卷’。”



扫一扫二维码
查看更多内容